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Presentación
Las competencias básicas son un conjunto integrado de capacidades (conocimien­ tos, estrategias, destrezas, habilidades, motivaciones, actitudes…) que los alumnos han de poner en juego para dar respuesta a problemas cotidianos, aunque comple­ jos, de la vida ordinaria.
La incorporación de las competencias básicas al currículo hace necesario integrarlas en las tareas y actividades didácticas que se desarrollan en el proceso de enseñanza y aprendizaje y, por tanto, tiene una relación directa con la evaluación del alumnado. Esto requiere que los criterios de evaluación hagan referencia no solo a los objetivos y contenidos propios de las distintas áreas, sino también a la contribución de dichas áreas al logro de las competencias.
En este material se proporcionan tareas de evaluación por competencias, asociadas a las áreas fundamentales, que son complementarias a las pruebas de evaluación continua. En ambos casos se evalúan los procesos cognitivos y el progreso en el aprendizaje, aunque unas se orientan más hacia el currículo de las áreas y las otras, hacia la contribución de tales áreas al logro de las competencias.
En Matemáticas se ofrecen los siguientes elementos:
• Tareas de evaluación por competencias. Se facilitan dos pruebas para cada tri­ mestre, con una extensión de cuatro páginas cada una, referidas fundamentalmen­ te a las competencias específicas del área.
• Criterios de corrección y valoración. Para cada tarea se aportan sugerencias para corregir y valorar el trabajo realizado por parte de los alumnos.
• Soluciones.
• Cuadros de registro. También se ofrecen registros de observación donde los pro­ fesores podrán recoger la calificación de las tareas realizadas por los alumnos y otras observaciones que estimen oportunas.
Criterios de evaluación
Competencia matemática
ÁREA DE MATEMÁTICAS
MAT1. Leer, escribir y ordenar, utilizando razonamientos apropiados, distintos tipos de números (naturales, enteros, fracciones y decimales hasta las centésimas).
MAT2. Realización de operaciones y cálculos numéricos sencillos mediante diferen­ tes procedimientos, incluido el cálculo mental, que hagan referencia implícita a las propiedades de las operaciones, en situaciones de resolución de problemas.
MAT3. Utilizar los números decimales, fraccionarios y los porcentajes sencillos para interpretar e intercambiar información en contextos de la vida cotidiana.
MAT4. Seleccionar, en contextos reales, los más adecuados entre los instrumentos y unidades de medida usuales, haciendo previamente estimaciones y expresar con precisión medidas de longitud, superficie, peso/masa, capacidad y tiempo.
MAT5. Utilizar las nociones geométricas de paralelismo, perpendicularidad, simetría, perímetro y superficie para describir y comprender situaciones de la vida cotidiana.
MAT6. Interpretar una representación espacial (croquis de un itinerario, plano de ca­ sas y maquetas) realizada a partir de un sistema de referencia y de objetos o situa­ ciones familiares.
MAT7. Realizar, leer e interpretar representaciones gráficas de un conjunto de datos relativos al entorno inmediato. Hacer estimaciones basadas en la experiencia so­ bre el resultado (posible, imposible, seguro, más o menos probable) de situaciones sencillas en las que intervenga el azar y comprobar dicho resultado.
MAT8. En un contexto de resolución de problemas sencillos, anticipar una solución razonable y buscar los procedimientos matemáticos más adecuados para abordar el proceso de resolución. Valorar las diferentes estrategias y perseverar en la bús­ queda de datos y soluciones precisas, tanto en la formulación como en la resolu­ ción de un problema. Expresar de forma ordenada y clara, oralmente y por escrito, el proceso seguido en la resolución de problemas.
6
ÁREA DE LENGUA CASTELLANA Y LITERATURA
LC2. Expresarse de forma oral mediante textos que presenten de manera coherente conocimientos, hechos y opiniones.
ÁREA DE CONOCIMIENTO DEL MEDIO
CM6. Realizar, interpretar y utilizar planos y mapas teniendo en cuenta los signos convencionales y la escala gráfica.
CM7. Identificar rasgos significativos de los modos de vida de la sociedad española en algunas épocas pasadas –prehistoria, clásica, medieval, de los descubrimien­ tos, del desarrollo industrial y siglo XX–, y situar hechos relevantes usando líneas del tiempo.
ÁREA DE EDUCACIÓN FÍSICA
EF2. Lanzar, pasar y recibir pelotas u otros móviles, sin perder el control de los mis­ mos en los juegos y actividades motrices que lo requieran, con ajuste correcto a la situación en el terreno de juego, a las distancias y a las trayectorias.
TAREA
1


El Día Mundial de la Paz
[image: image2.png]



Nombre  

Fecha  

Todos unidos
En muchos colegios se está celebrando hoy el Día de la Paz
[image: image3.png]


1.  Hoy es el Día Mundial de la Paz. Se cree que este año lo celebrarán en las escuelas de toda Europa 179.835.000 alumnos.
●  ¿Qué cifra ocupa el lugar de las decenas de millón?  

●  ¿Qué lugar ocupa el 1?  

●  ¿Qué cifra ocupa el lugar de las unidades de millón?  

2.  Elige entre las siguientes opciones y marca con una cruz el número de alumnos que celebrarán el Día de la Paz este año.
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1 C. de millón + 7 D. de millón + 9 U. de millón + 8 CM + 3 DM + 5 UM Ciento setenta y nueve millones ochocientos mil.
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100.000.000 + 70.000.000 + 9.000.000 + 80.000 + 3.000 + 500
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Ciento setenta y nueve millones ochocientos treinta y cinco mil.
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3.  A continuación tienes el número de alumnos que celebraron el Día de la Paz otros años. Ordena los números de menor a mayor.
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170.650.000
171.499.000
172.000.000
171.800.000
170.099.000
4.  Resuelve las operaciones y halla el número de alumnos de cada clase que celebraron el Día de la Paz el año pasado.
5.º A
3 x (2 + 7) – 2 =  

5.º B
12 : 4 + 3 x 5 + 3 =  

4.º A
12 – 8 : 2 + 4 x 4 =  

4.º B
(3 + 6) x 4 – 18 : 3 =  

3.º A
30 – 2 x 3 – 6 : 3 =  

3.º B
(12 – 2) x (8 – 5) =  

5. Los alumnos de tres pueblos se reunieron para celebrarlo. Del primero llegaron
8 autobuses de 50 plazas llenos; del segundo, 6 autobuses con 3 plazas vacías cada uno; y del tercero, un autobús con 5 plazas vacías. Si los alumnos de cada pueblo hubieran acudido en minibuses de 12 plazas, ¿cuántos habrían necesitado?
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	

	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	

	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	

	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	

	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	

	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	

	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	

	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	

	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	


6. Cada alumno de los tres pueblos que fue en los autobuses pagó 12 € de cuota.
¿Cuánto recaudaron por todas las cuotas?
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	

	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	

	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	

	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	

	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	

	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	

	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	

	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	


Tarea 1. El Día Mundial de la Paz
7. Los organizadores han entregado un acertijo a los alumnos de 6.º curso.
Ayúdalos a resolverlo ordenando los resultados de menor a mayor y halla cuál es la palabra secreta.
• 72 =  

M
• 54 =  

A
• 63 =  

S
• 25 =  

A
• Potencia de base 3 y exponente 5 =  

T
• Potencia de exponente 3 y base 10 =  

D
• Potencia de base 4 y exponente 3 =  

I
32
A
8.  En varios colegios han construido murales cuadrados pegando tarjetas cuadradas con dibujos. Escribe el número de tarjetas que hay
en el lado de cada mural.
• Mural de 81 tarjetas
Tarjetas en cada lado:  

• Mural de 100 tarjetas
Tarjetas en cada lado:  

• Mural de 49 tarjetas
Tarjetas en cada lado:  

• Mural de 36 tarjetas
Tarjetas en cada lado:  

9.  En distintos países, las temperaturas en el patio del colegio a la hora de llevar a cabo la celebración son muy diferentes. Ordena de menor a mayor las temperaturas de cada grupo y coloca los signos que sean necesarios.
–3 °C
–5 °C
–8 °C
4 °C
6 °C
11 °C
–1 °C
–2 °C
10 °C
–3 °C
–7 °C
9 °C

10. En el colegio Valverde se reunían para ensayar la fiesta cada 10 días
y en el colegio Limones se reunían cada 12 días. Los dos colegios se reunieron el 1 de mayo. ¿Cuántos días pasarán hasta que se vuelvan a reunir
por primera vez?
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	

	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	

	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	

	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	

	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	

	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	

	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	

	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	

	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	

	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	


11.  La celebración en el colegio Sauces duró 2 horas y 15 minutos, mientras
en el colegio Espliego duró 34 minutos menos. ¿Cuánto duró la celebración en este segundo colegio?
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	

	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	

	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	

	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	

	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	

	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	

	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	

	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	

	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	

	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	


12.  En el colegio Cervantes leyeron mensajes de los niños durante 25 minutos, después hubo un baile que duró 12 minutos y 35 segundos, y al final
unos juegos que duraron 1 hora, 35 minutos y 40 segundos. ¿Cuánto duraron las celebraciones en total?
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	

	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	

	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	

	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	

	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	

	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	

	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	

	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	

	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	

	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	

	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	


CRITERIOS DE EVALUACIÓN Y SOLUCIONES
	Actividad
	Elementos de la competencia
	Criterios de evaluación
	Soluciones y sugerencias
de corrección

	1
	• Conocer los elementos matemáticos básicos (distintos tipos de números, medidas, símbolos matemáticos, elementos geométricos…).
• Interpretar y expresar con claridad y precisión informaciones, datos y argumentaciones.
	MAT1
LC2
	Solución
• La cifra que ocupa el lugar de las decenas de millón es siete (7).
• El 1 ocupa el lugar de las centenas de millón (C. de millón).
• La cifra que ocupa el lugar de las unidades de millón es nueve (9).

	2
	• Utilizar y relacionar los números, sus operaciones básicas, los símbolos y las formas de expresión y razonamiento matemático.
• Adquirir el gusto y el respeto por la certeza y por su búsqueda a través del razonamiento.
	MAT1
LC2
	Solución
Son correctas la primera y la última opciones.

	3
	• Conocer los elementos matemáticos básicos (distintos tipos de números, medidas, símbolos matemáticos, elementos geométricos…).
• Valorar el grado de certeza de los resultados.
	MAT1
LC2
	Solución
170.099.000 < 170.650.000 <
< 171.499.000 < 171.800.000 <
< 172.000.000

	4
	• Interpretar y expresar con claridad y precisión informaciones, datos y argumentaciones.
• Aplicar algoritmos de cálculo o elementos de la lógica.
	MAT2
LC2
	Solución
• 25
• 21
• 24
• 30
• 22
• 30
Mínimo exigible
El alumno aplica bien la jerarquía de las
operaciones, aunque se equivoque en los cálculos simples.

	5
	• Interpretar y expresar con claridad y precisión informaciones, datos y argumentaciones.
• Resolver problemas relacionados con la vida cotidiana y con el mundo laboral.
• Poner en práctica procesos de razonamiento que llevan a la obtención de información o a la solución de los problemas.
	MAT8
LC2
	Solución
8 x 50 = 400; 400 : 12
c = 33, r = 4
Necesitarían 34 minibuses.
6 x 47 = 282
282 : 12
c = 23, r = 6
Necesitarían 24 minibuses.
45 : 12
c = 3, r = 9
Necesitarían 4 minibuses.
Mínimo exigible
El alumno resuelve el problema, pero no da la respuesta razonadamente.

	6
	• Expresarse y comunicarse en el lenguaje matemático.
• Aplicar los conocimientos matemáticos a situaciones provenientes de otros campos de conocimiento y de la vida cotidiana.
	MAT8
LC2
	Solución
8 x 50 + 6 x 47 + 45 = 727
727 x 12 = 8.724
Recaudaron 8.724 €.
Mínimo exigible
El alumno resuelve el problema, pero no da la respuesta razonadamente.


	Actividad
	Elementos de la competencia
	Criterios de evaluación
	Soluciones y sugerencias
de corrección

	7
	• Aplicar algoritmos de cálculo o elementos de la lógica.
• Poner en práctica procesos de razonamiento que llevan
a la obtención de información
o a la solución de los problemas.
• Utilizar la actividad matemática en contextos variados.
	MAT2
LC2
	Solución
• 49; M
• 625; A
• 216; S
• 32; A
• 243; T
• 1.000; D
• 64; I
La palabra es AMISTAD.
Mínimo exigible
El alumno hace bien los cálculos y la ordenación, pero escribe mal las letras asociadas.

	8
	• Utilizar y relacionar los números, sus operaciones básicas, los símbolos y las formas de expresión y razonamiento matemático.
• Expresarse y comunicarse en el lenguaje matemático.
	MAT2
LC2
	Solución
• 9 tarjetas.
• 10 tarjetas.
• 7 tarjetas.
• 6 tarjetas.

	9
	• Conocer los elementos matemáticos básicos (distintos tipos de números, medidas, símbolos matemáticos…).
• Aplicar algoritmos de cálculo o elementos de la lógica.
	MAT2
LC2
	Solución
–8 °C < –5 °C < –3 °C < 4 °C
–2 °C < –1 °C < 6 °C < 11 °C
–7 °C < –3 °C < 9 °C < 10 °C

	10
	• Interpretar y expresar con claridad y precisión informaciones, datos y argumentaciones.
• Adquirir el gusto y el respeto por
la certeza y por su búsqueda a través del razonamiento.
	MAT8
LC2
	Solución
m.c.m. (10, 12) = 60
Se volverán a reunir 60 días después.
Mínimo exigible
El alumno calcula el m.c.m., pero no razona su respuesta.

	11
	• Poner en práctica procesos de razonamiento que llevan a la obtención de información o a la solución de los problemas.
• Aplicar los conocimientos matemáticos a situaciones provenientes de otros campos de conocimiento y de la vida cotidiana.
	MAT4
MAT8
LC2
	Solución
2 h y 15 min – 34 min = 1 h y 41 min
Duró 1 hora y 41 minutos.
Mínimo exigible
El alumno realiza el cálculo, pero no razona su respuesta.

	12
	• Adquirir seguridad y confianza ante la información o las situaciones que contienen elementos o soportes matemáticos y hacia su utilización.
• Resolver problemas relacionados con la vida cotidiana y con el mundo laboral.
• Utilizar la actividad matemática en contextos variados.
	MAT4
MAT8
LC2
	Solución
25 min + 12 min y 35 s +
+ 1 h, 35 min y 40 s =
= 2 h, 13 min y 15 s
Duraron 2 horas, 13 minutos y 15 segundos.
Mínimo exigible
El alumno hace el cálculo, pero no razona su respuesta.


TAREA
2


Lanzando un satélite

Nombre  

Fecha  

3, 2, 1…
En la estación espacial van a lanzar hoy otro satélite. Servirá para analizar el clima en el mundo.
1. Escribe con números el presupuesto de la estación espacial en los últimos años.
• Doscientos siete millones ochocientos mil  

• Trescientos veinte millones cuarenta mil  

• Ciento ochenta y nueve millones cuatro mil  

• Doscientos trece millones ciento siete mil  

2.  Descompón el número de personas que vieron por televisión el lanzamiento de los tres últimos satélites.
• 370.050.000  

• 409.700.000  

• 600.540.060  

3.  Escribe la expresión polinómica del dinero que ha costado cada uno de los tres últimos satélites lanzados.
• 5.702.000  

• 4.830.000  

• 6.097.400  

4.  Resuelve las operaciones, ordena de mayor a menor sus resultados y halla el nombre del satélite que lanzan hoy.
S
34  =  

A
104  =  

L
√16  =  

T
43  =  

A
√81  =  

A
√100 =  

 
>  
>  
>  
>  
>  
►
5. Observa las coordenadas de cada satélite y contesta.
+6
D
+5
+4
C
B
+3
+2
+1
0


A
• ¿Qué coordenadas tiene el satélite A?¿Y el B?
• ¿Qué satélites hay en el tercer cuadrante?  

–6  –5  –4  –3  –2  –1
+1   +2  +3  +4  +5  +6
E
–1
• ¿Qué satélites tienen igual su primera
–2
H
coordenada?  

–3
G
• ¿Cuáles tienen igual la segunda?  

–4
F
–5
–6
• ¿Qué satélites tienen negativa su primera coordenada?  

• ¿Qué satélites tienen su segunda coordenada menor que –3?  

6. Dibuja en los ejes de la actividad 5 los satélites con estas coordenadas:
• J ► (+3, 0)
• K ► (0, –2)
• L ► (–3, 0)
• M ► (0, +4)
• N ► Primera coordenada igual a la primera de B y segunda coordenada igual a la segunda de D.
Tarea 2. Lanzando un satélite
7. En un laboratorio tienen 60 componentes electrónicos de un tipo y 40 de otro.
Quieren enviarlos a la estación espacial en cajas con igual número de componentes, de manera que en cada caja haya el mayor número posible de componentes. ¿Cuántas cajas enviarán?¿Cuántos componentes tendrá cada una de ellas?
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	

	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	

	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	

	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	

	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	

	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	

	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	

	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	

	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	

	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	


8. Los ingenieros están analizando distintos ángulos para lanzar el satélite.
Dibuja el ángulo suma y el ángulo resta de los ángulos Aˆ   y Bˆ .


9. María es ingeniera y ha dibujado un ángulo de más de 180°. ¿Cuánto mide?
Dibuja tú al lado un ángulo de 240°.
El ángulo mide  


Ángulo de 240°

10. Calcula los ángulos con que llegan las ondas de varios satélites a una antena.
• Complementario de 38°:  

• Complementario de 72° 50´:  

• Suplementario de 115°:  

• Suplementario de 80° 40´:  

11.  El satélite Star 4 tarda 2 horas, 32 minutos y 48 segundos en cruzar un país y 3 horas, 21 minutos y 57 segundos en cruzar el país vecino.
¿Cuánto tiempo tarda en cruzar ambos países? ¿Cuánto tiempo menos tarda
en cruzar el primero que el segundo?
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	

	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	

	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	

	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	

	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	

	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	

	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	

	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	

	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	

	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	


12.  En la estación espacial compraron 250 placas iguales por 27.250 €. El mes de enero utilizaron 87 placas y el de febrero 95. ¿Cuál fue el coste total de las placas utilizadas esos dos meses?
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	

	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	

	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	

	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	

	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	

	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	

	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	

	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	

	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	

	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	


CRITERIOS DE EVALUACIÓN Y SOLUCIONES
	Actividad
	Elementos de la competencia
	Criterios de evaluación
	Soluciones y sugerencias de evaluación

	1
	• Conocer los elementos matemáticos básicos (distintos tipos de números, medidas, símbolos matemáticos, elementos geométricos…).
• Interpretar y expresar con claridad y precisión informaciones, datos y argumentaciones.
	MAT1
LC2
	Solución
• 207.800.000
• 320.040.000
• 189.004.000
• 213.107.000

	2
	• Utilizar y relacionar los números, sus operaciones básicas, los símbolos y las formas de expresión y razonamiento matemático.
	MAT1
LC2
	Solución
• 3 C. de millón + 7 D. de millón + 5 DM
• 4 C. de millón + 9 U. de millón + 7 CM
• 6 C. de millón + 5 CM + 4 DM + 6 D

	3
	• Conocer los elementos matemáticos básicos (distintos tipos de números, medidas, símbolos matemáticos, elementos geométricos…).
	MAT1
LC2
	Solución
• 5 x 106 + 7 x 105 + 2 x 103
• 4 x 106 + 8 x 105 + 3 x 104
• 6 x 106 + 9 x 104 + 7 x 103 + 4 x 102

	4
	• Utilizar y relacionar los números, sus operaciones básicas, los símbolos y las formas de expresión y razonamiento matemático.
• Aplicar algoritmos de cálculo o elementos de la lógica.
	MAT2
LC2
	Solución
S: 81
A: 10.000
L: 4
T: 64
A: 9
R: 10
10.000 > 81 > 64 > 10 > 9 > 4
La palabra es ASTRAL.
Mínimo exigible
El alumno calcula y ordena correctamente pero se equivoca al transcribir las letras
de la palabra.

	5
	• Utilizar la actividad matemática en contextos variados.
• Poner en práctica procesos de razonamiento que llevan a la obtención de información o a la solución de los problemas.
	MAT1
MAT7
LC2
	Solución
• A (+5, +4); B (+2, +3)
• E (–4, –2); F (–1, –5)
• D (–4, +5) y E (–4, –2)
• B (+2, +3) y C (–2, +3)
• C (–2, +3); D (–4, +5); E (–4, –2)
y F (–1, –5)
• G (+3, –4) y F (–1, –5)

	6
	• Expresarse y comunicarse en el lenguaje matemático.
• Aplicar los conocimientos matemáticos a situaciones provenientes de otros campos de conocimiento y de la vida cotidiana.
• Valorar el grado de certeza de los resultados.
	MAT1
MAT7
LC2
	Solución
+6
+5 
N M   +4
+3
+2
+1
L 
0 
J
–6 –5  –4  –3  –2  –1 
+1  +2  +3  +4  +5  +6
–1
K  –2
–3
–4
–5
–6




	Actividad
	Elementos de la competencia
	Criterios de evaluación
	Soluciones y sugerencias de evaluación

	7
	• Poner en práctica procesos de razonamiento que llevan a la obtención de información o a la solución de los problemas.
• Aplicar algoritmos de cálculo o elementos de la lógica.
• Utilizar la actividad matemática en contextos variados.
	MAT8
LC2
	Solución
m.c.d. (60, 40) = 20
60 : 20 = 3; 40 : 20 = 2; 3 + 2 = 5
Enviarán 5 cajas, en cada caja habrá
20 componentes.
Mínimo exigible
El alumno hace los cálculos pero no razona su respuesta.

	8
	• Adquirir seguridad y confianza ante la información o las situaciones que contienen elementos o soportes matemáticos y hacia su utilización.
• Expresarse y comunicarse en el lenguaje matemático.
	MAT5
LC2
	Solución
Suma
Resta

	9
	• Conocer los elementos matemáticos básicos (distintos tipos de números, medidas, símbolos matemáticos, elementos geométricos…).
• Valorar el grado de certeza de los resultados.
	MAT5
LC2
	Solución
• El ángulo mide 220°.
• Verifique que los alumnos trazan
el ángulo correctamente.

	10
	• Poner en práctica procesos de razonamiento que llevan a la obtención de información o a la solución de los problemas.
	MAT2
MAT5
LC2
	Solución
• 52°
• 17° 10´
• 65°
• 99° 20´

	11
	• Resolver problemas relacionados con la vida cotidiana y con el mundo laboral.
• Aplicar los conocimientos matemáticos a situaciones provenientes de otros campos de conocimiento y de la vida cotidiana.
	MAT8
LC2
	Solución
2 h, 32 min y 48 s + 3 h, 21 min y 57 s =
= 5 h, 54 min y 45 s
3 h, 21 min y 57 s – 2 h, 32 min y 48 s =
= 49 min y 9 s
Tarda en total 5 h, 54 min y 45 s. Tarda 49 min y 9 s menos en cruzar el primer país.

	12
	• Adquirir seguridad y confianza ante la información o las situaciones que contienen elementos o soportes matemáticos y hacia su utilización.
• Utilizar la actividad matemática en contextos variados.
	MAT8
LC2
	Solución
27.250 : 250 = 109
87 + 95 = 182
109 x 182 = 19.838
El coste total fue 19.838 €.
Mínimo exigible
El alumno hace los cálculos pero no razona su respuesta.


TAREA
3


¡Juntos otra vez!

Nombre  

Fecha  

Un año más
Cuatro familias amigas han vuelto a reunirse, como todos los años, para pasar un día juntos.
1. Fíjate en las distancias que han recorrido las cuatro familias y contesta.
Pérez: 182,672 km
García: 180 km
López: 201,389 km
Arnal: 201,603 km
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	

	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	

	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	

	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	

	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	

	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	

	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	

	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	

	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	

	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	


• ¿Qué familia ha recorrido más distancia?  

• ¿Cuántos kilómetros han recorrido los Arnal más que los Pérez?  

• El coche de los García gasta 7 litros cada 100 km. ¿Cuántos litros ha gastado en el viaje?
2.  La familia Arnal gastó el año pasado 16,80 € en el viaje. El litro de gasolina costaba 1,12 € y su coche gastaba 8 litros cada 100 km. ¿Qué distancia recorrieron los Arnal el año pasado para ir a la cita?
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	

	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	

	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	

	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	

	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	

	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	

	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	

	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	

	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	

	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	


3.  Las cuatro familias han parado este año una vez a descansar. Aproxima al orden indicado las distancias que habían recorrido cuando pararon.
126,762 km
130,927 km
118,234 km
146,097 km
• A las centésimas:  

• A las décimas:  

• A las unidades:  

4. La familia García, cuando paró a descansar, compró 3 chocolatinas a 1,85 €
cada una, 2 zumos a 2,34 € cada uno y un bizcocho por 5,72 €. Piensa y contesta.
• ¿Cuántos euros costaron las chocolatinas?
¿Y los zumos?
• ¿Cuántos euros aproximadamente costaba un bizcocho más que un zumo?
• ¿Cuántos euros aproximadamente costó toda la compra?
Tarea 3. ¡Juntos otra vez!
5. Han decidido ir a comer a una pizzería y han pedido pizza de varios sabores.
Calcula y contesta.
Carne: 2 4
5

Atún: 16
10

Queso: 8
3

Tropical: 2 5
6

• ¿De qué sabor han pedido más? ¿Y menos?  

• ¿De qué sabores han pedido más de 2 pizzas?  

6. En la tabla tienes la pizza comida por cada familia el año pasado.
Todas las pizzas en la pizzería eran de igual tamaño.
	
	Carne
	Atún
	Queso

	Pérez
	5
8
	4
6
	2
10

	García
	11
8
	7
6
	1
10

	López
	7
8
	3
6
	5
10

	Arnal
	9
8
	5
6
	4
10


	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	

	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	

	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	

	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	

	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	

	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	

	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	

	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	


• ¿Qué familia comió más pizza de carne?  

• ¿Cuánta pizza comió la familia Arnal?  

• ¿Cuánta pizza de carne más que de atún comió la familia García?  

• Manuel, de la familia Pérez, se comió la mitad de la pizza de atún que comió
su familia. ¿Qué fracción de pizza de carne comió Manuel?  

• Susana, de la familia López, se comió un tercio de la pizza de carne que comió
su familia y la mitad de la de atún. ¿Qué fracción de pizza comió Susana?  

7. ¿Qué figuras circulares se formarían si cortásemos cada pizza como se indica?
Escribe debajo de cada una su nombre.
8. Cada pizza tenía 20 cm de diámetro. ¿Cuál era la longitud de su circunferencia?
9. A los niños en la pizzería les han dado unos lápices y unas hojas para dibujar.
Paula ha pintado estos dos polígonos. Halla el valor de los ángulos que faltan.
90°
55°
Aˆ


65°

65°

10.  Los Pérez recorren 240 km al volver a casa. Dos tercios del camino lo hacen por autovía y, de ellos, tres quintos son autovía de peaje.
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	

	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	

	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	

	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	

	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	

	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	

	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	

	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	

	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	

	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	


• ¿Qué fracción del camino es de autovía de peaje?  

• ¿Qué fracción del camino no es por autovía?  

• ¿Qué fracción del camino por autovía no es de peaje?  

• ¿Cuántos kilómetros recorren por autovía de peaje?  

CRITERIOS DE EVALUACIÓN Y SOLUCIONES
	Actividad
	Elementos de la competencia
	Criterios de evaluación
	Soluciones y sugerencias de evaluación

	1
	• Conocer los elementos matemáticos básicos (distintos tipos de números, medidas, símbolos matemáticos, elementos geométricos…).
• Interpretar y expresar con claridad y precisión informaciones, datos y argumentaciones.
	MAT1
MAT3
LC2
	Solución
• Los Arnal han recorrido más.
• 201,603 – 182,672 = 18,931
Han recorrido 18,931 km más.
• 180 : 100 = 1,8; 1,8 x 7 = 12,6
Ha gastado 12,6 litros en el viaje.

	2
	• Resolver problemas relacionados con la vida cotidiana y con el mundo laboral.
• Poner en práctica procesos de razonamiento que llevan a la solución de los problemas.
	MAT8
LC2
	Solución
16,80 : 1,12 = 15
100 : 8 = 12,5
15 x 12,5 = 187,5
Recorrieron 187,5 km.

	3
	• Utilizar y relacionar los números, sus operaciones básicas, los símbolos y las formas de expresión y razonamiento matemático.
	MAT1
MAT3
LC2
	Solución
• 126,76; 130,93; 118,23; 146,10
• 126,8; 130,9; 118,2; 146,1
• 127; 131; 118; 146

	4
	• Aplicar los conocimientos matemáticos a situaciones provenientes de otros campos de conocimiento y de la vida cotidiana.
• Seguir determinados procesos de pensamiento (inducción, deducción…).
	MAT8
LC2
	Solución
• 3 x 1,85 = 5,55; 2 x 2,34 = 4,68
Las chocolatinas costaron 5,55 €
y los zumos 4,68 €.
• Aprox. a las unidades: 6 – 2 = 4.
Un bizcocho costaba aproximadamente
4 € más que un zumo.
• Aprox. a las unidades:
3 x 2 + 2 x 2 + 6 = 16.
Costó aproximadamente 16 €.

	5
	• Utilizar la actividad matemática en contextos variados.
• Utilizar y relacionar los números, sus operaciones básicas, los símbolos y las formas de expresión y razonamiento matemático.
	MAT1
MAT3
LC2
	Solución
• Sabor más pedido: tropical. Sabor menos pedido: atún.
• Carne, queso y tropical.

	6
	• Aplicar algoritmos de cálculo o elementos de la lógica.
• Expresarse y comunicarse en el lenguaje matemático.
• Interpretar y expresar con claridad y precisión informaciones, datos y argumentaciones.
• Valorar el grado de certeza de los resultados.
	MAT2
MAT3
LC2
	Solución
• La familia García.
• 135/120 + 100/120 + 48/120 =
= 283/120
Comieron 283/120 de pizza.
• 33/24 – 28/24 = 5/24
Comieron 5/24 más de carne.
• 4/6 : 2 = 4/12 = 1/3
Comió 1/3 de pizza de carne.
• 7/8 : 3 + 3/6 : 2 = 7/24 + 3/12 =
= 7/24 + 6/24 = 13/24
Comió 13/24 de pizza.



	Actividad
	Elementos de la competencia
	Criterios de evaluación
	Soluciones y sugerencias de evaluación

	7
	• Conocer los elementos matemáticos básicos (distintos tipos de números, medidas, símbolos matemáticos, elementos geométricos…).
• Adquirir seguridad y confianza ante la información o las situaciones que contienen elementos o soportes matemáticos y hacia su utilización.
	MAT5
LC2
	Solución
• Segmento circular.
• Sector circular.
• Semicírculo.
• Corona circular.

	8
	• Adquirir seguridad y confianza ante la información o las situaciones que contienen elementos o soportes matemáticos y hacia su utilización.
• Seguir determinados procesos de pensamiento (inducción, deducción…).
• Expresarse y comunicarse en el lenguaje matemático.
	MAT5
LC2
	Solución
L = π x d = 3,14 x 20 cm = 62,8 cm Su circunferencia medía 62,8 cm. Mínimo exigible
El alumno conoce la relación entre longitud de la circunferencia y diámetro (o radio) pero no recuerda el valor del número π. Al decírselo, resuelve bien la actividad.

	9
	• Conocer los elementos matemáticos básicos (distintos tipos de números, medidas, símbolos matemáticos, elementos geométricos…).
• Valorar el grado de certeza de los resultados.
	MAT5
LC2
	Solución
Aˆ   = 180° – 90° – 55° = 35°
Bˆ   =  360° – 2 x 55°  = 125°
2

	10
	• Poner en práctica procesos de razonamiento que llevan a la obtención de información o a la solución de los problemas.
• Resolver problemas relacionados con la vida cotidiana y con el mundo laboral.
• Adquirir el gusto y el respeto por la certeza y por su búsqueda a través del razonamiento.
	MAT8
LC2
	Solución
3
2
6
2
•
x
=
=
5
3
15
5
Son de peaje 2 del camino.
5
2
1
• 1 –
=
3
3
No es por autovía 1 del camino.
3
• 1 – 3 = 2
5
5
No son de peaje 2 de la autovía.
5
• 2 de 240 = 96
5
Recorren 96 km por autovía de peaje.


TAREA
4


De paseo con el abuelo
Nombre  

Fecha  

En el campo
Carmen va a dar un paseo con su abuelo. Van viendo todos los huertos hasta llegar
al de su abuelo.
1. Al ir hacia el huerto, Carmen y su abuelo ven dos parcelas por el camino
y Carmen hace un dibujo de ambas. Halla el ángulo que falta en cada una.
110°
140°
45°
Aˆ



2. El abuelo de Carmen coloca unos palos en la boca de un pozo de 100 cm de radio.
Escribe al lado de cada dibujo el nombre del elemento de la circunferencia marcado.
• ¿Cuántos metros mide el borde del pozo?  

3. Carmen y su abuelo paran a merendar. El abuelo corta tres panecillos.
Escribe debajo de cada dibujo el nombre de la figura circular correspondiente.
4.  Mientras pasean, Carmen ve un gran estanque circular. Quiere saber si es mayor que el de su abuelo, que tiene 8 m de diámetro. Con una cuerda y una cinta métrica mide su circunferencia y obtiene 28,26 m. ¿Qué estanque es mayor?
¿Cuántos metros mide el radio de uno más que el del otro?
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	

	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	

	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	

	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	

	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	

	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	

	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	

	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	

	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	

	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	


Es mayor  

Mide  

5. Al cabo de un rato ven los huertos de Tobías y Sandra, dos amigos de su abuelo.
Completa el gráfico del huerto de Sandra para que los dos huertos dediquen partes equivalentes a cada cultivo y escribe las fracciones correspondientes.
Tobías
Sandra


Tomates Patatas Cebollas
Tomates:
=
Patatas:
=
Cebollas:
=
• Escribe otras tres fracciones equivalentes a la fracción de huerto dedicada a las patatas.
• Halla la fracción irreducible de la fracción dedicada a cada tipo de cultivo.
Tarea 4. De paseo con el abuelo
6.  Carmen y su abuelo han llegado a su huerto. En la tabla tienes la parte de huerto que ha dedicado a cada tipo de cultivo.
	Tomate cherry
	Tomate kumato
	Patata
jimena
	Patata nela

	2
5
	1
12
	3
8
	1
10


	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	

	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	

	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	

	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	

	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	

	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	

	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	

	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	

	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	

	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	


• ¿Está sembrado el huerto por completo? ¿Por qué?
• ¿Qué parte del huerto está dedicada a tomates?
• ¿A qué hay más parte dedicada: a tomates cherry o a kumato? ¿Cuánto más?
• De la parte de patatas jimena, dos quintos son de una variedad nueva.
¿Qué parte del huerto está dedicada a la variedad nueva de patatas jimena?
• Un cuarto de la parte de tomate cherry tiene una plaga. ¿Qué parte del huerto está afectada por la plaga?
• El abuelo de Carmen ha quitado las malas hierbas a dos tercios de la parte de tomates kumato y a tres cuartos de la parte de patatas nela.
¿Qué parte del huerto ha sido limpiada de malas hierbas?
• El huerto tiene 12.000 m2. ¿Qué superficie tiene la parte no sembrada?

7. El abuelo de Carmen ha comprado 1.067 kg de abono en 22 sacos iguales.
Ha echado ya en el huerto 10 sacos y medio. ¿Cuántos kilos de abono ha puesto?
¿Cuántos kilos le quedan todavía?
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	

	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	

	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	

	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	

	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	

	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	

	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	

	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	

	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	


8. El año pasado el abuelo vendió patatas dos veces. La primera vez obtuvo
1.150 € y la segunda, 628,75 €. Cada kilo lo vendió a 1,25 €. ¿Cuántos kilos vendió en total? ¿Qué vez vendió más? ¿Cuántos kilos más fueron?
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	

	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	

	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	

	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	

	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	

	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	

	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	

	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	

	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	


9.  Hoy en el huerto, Carmen y su abuelo han cogido 8 patatas iguales. Todas juntas pesan 10 kg. El abuelo se ha quedado con 3 y ha regalado las otras a Carmen.
¿Cuántos kilos de patatas tiene Carmen más que su abuelo? ¿Cuántos gramos son?
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	

	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	

	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	

	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	

	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	

	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	

	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	

	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	

	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	


CRITERIOS DE EVALUACIÓN Y SOLUCIONES
	Actividad
	Elementos de la competencia
	Criterios de evaluación
	Soluciones y sugerencias de evaluación

	1
	• Conocer los elementos matemáticos básicos (distintos tipos de números, medidas, símbolos matemáticos, elementos geométricos…).
• Seguir determinados procesos de pensamiento (inducción, deducción…).
	MAT5
LC2
EF2
	Solución
Aˆ   = 180° – 110° – 45° = 25°
Bˆ   =  360° – 2 x 140°  = 40°
2
Puede proponer, en E. Física, la realización de actividades donde se trabajen conceptos geométricos.

	2
	• Adquirir seguridad y confianza ante la información o las situaciones que contienen elementos o soportes matemáticos y hacia su utilización.
• Aplicar algoritmos de cálculo o elementos de la lógica.
	MAT5
LC2
	Solución Cuerda. Arco. Diámetro.
• L = 2 x π x 100 cm = 628 cm
El borde del pozo mide 628 cm, es decir, 6,28 m.

	3
	• Conocer los elementos matemáticos básicos (distintos tipos de números, medidas, símbolos matemáticos, elementos geométricos…).
• Aplicar los conocimientos matemáticos a situaciones provenientes de otros campos de conocimiento y de la vida cotidiana.
	MAT5
LC2
	Solución Segmento circular. Corona circular. Sector circular.

	4
	• Resolver problemas relacionados con la vida cotidiana y con el mundo laboral.
• Poner en práctica procesos de razonamiento que llevan a la obtención de información o a la solución de los problemas.
• Aplicar algoritmos de cálculo o elementos de la lógica.
	MAT8
LC2
	Solución
d = 28,26 : π = 28,26 : 3,14 = 9
El diámetro del estanque visto es 9 m. Es mayor el estanque que ve.
9 – 8 = 1
El radio del estanque visto es 1 m mayor que el radio del estanque de su abuelo.

	5
	• Utilizar la actividad matemática en contextos variados.
• Utilizar y relacionar los números, sus operaciones básicas, los símbolos y las formas de expresión y razonamiento matemático.
	MAT1
MAT3
LC2
	Solución
Tomates: 3/6 = 6/12. Patatas: 2/6 = 4/12. Cebollas: 1/6 = 2/12.
• R.M. 6/18 = 8/24 = 20/60.
• 1/2, 1/3 y 1/6, respectivamente.


	Actividad
	Elementos de la competencia
	Criterios de evaluación
	Soluciones y sugerencias de evaluación

	6
	• Resolver problemas relacionados con la vida cotidiana y con el mundo laboral.
• Aplicar algoritmos de cálculo o elementos de la lógica.
• Expresarse y comunicarse en el lenguaje matemático.
• Interpretar y expresar con claridad y precisión informaciones, datos y argumentaciones.
• Valorar el grado de certeza de los resultados.
	MAT2
MAT3
MAT8
LC2
	Solución
• 48/120 + 10/120 + 45/120 +
+ 12/120 = 115/120 = 23/24
1 – 23/24 = 1/24
No lo está, falta 1/24 por sembrar.
• 24/60 + 5/60 = 29/60
Están dedicados 29/60 a tomates.
• 24/60 – 5/60 = 19/60
Hay 19/60 más dedicados a cherry que a kumato.
• 2/5 x 3/8 = 6/40 = 3/20
Están dedicados 3/20 del huerto.
• 2/5 : 4 = 2/20 = 1/10
Tiene plaga 1/10 del huerto.
• 2/3 x 1/12 + 3/4 x 1/10 = 2/36 + 3/40 =
= 20/360 + 27/360 = 47/360
Han sido limpiados 47/360.
• 1/24 de 12.000 = 500
Están sin sembrar 500 m2.

	7
	• Aplicar los conocimientos matemáticos a situaciones provenientes de otros campos de conocimiento y de la vida cotidiana.
• Adquirir seguridad y confianza ante la información o las situaciones que contienen elementos o soportes matemáticos y hacia su utilización.
	MAT8
LC2
	Solución
1.067 : 22 = 48,5
10,5 x 48,5 = 509,25
Ha puesto ya 509,25 kg de abono.
1.067 – 509,25 = 557,75
Le quedan todavía 557,75 kg.

	8
	• Resolver problemas relacionados con la vida cotidiana y con el mundo laboral.
• Seguir determinados procesos de pensamiento (inducción, deducción…).
• Expresarse y comunicarse en el lenguaje matemático.
	MAT8
LC2
	Solución
1.150 : 1,25 = 920
628,75 : 1,25 = 503
920 + 503 = 1.423
Vendió en total 1.423 kg.
920 – 503 = 417
Vendió más la primera vez, vendió
417 kg más que la segunda.

	9
	• Utilizar la actividad matemática en contextos variados.
• Poner en práctica procesos de razonamiento que llevan a la obtención de información o a la solución de los problemas.
• Adquirir el gusto y el respeto por la certeza y por su búsqueda a través del razonamiento.
	MAT8
LC2
	Solución
10 : 8 = 1,25; 8 – 3 = 5; 5 – 3 = 2
2 x 1,25 = 2,50
Carmen tiene 2,50 kg más que su abuelo, es decir, 2.500 g.


TAREA
5


Buscando piso

Nombre  

Fecha  

Una nueva casa
Lara y sus padres están mirando distintos pisos para cambiar de casa.
1.  En las pasadas semanas Lara y sus padres han ido a ver varias promociones de pisos. Ordena las distancias que han recorrido de mayor a menor.
2 km y 987 m
3.005 m
29 hm y 9 dam
301 dam y 2 m
2. Estas eran las superficies que ocupaba cada una de las promociones que vieron.
35.700 m2 
3,58 ha
39.000 a
3,82 hm2
• ¿Qué superficie era la mayor?  

• ¿Cuántas hectáreas tenía la promoción de menor superficie?  

• ¿Cuántos metros cuadrados sumaban las dos promociones mayores?
3.  Todas las urbanizaciones que vieron tenían jardín. Las cantidades de arena que se usaron para formarlos fueron estas:
27 t y 8 q
28.125 kg
283 q y 12 kg
27 t y 903 kg
• ¿Cuál fue la cantidad mayor? ¿Cuántos kilos de diferencia tenía con la menor?
• ¿A cuántas toneladas equivale la segunda cantidad mayor? ¿Cuántos quintales son?
4. Este es el plano a escala 1: 200 de un piso que han visto Lara y sus padres.
Salón


Cocina
Baño 1

• ¿Cuánto mide el salón en el plano?
¿Cuáles son sus dimensiones reales?
Dormitorio 1

Pasillo
Baño 2



Dormitorio
2

• ¿Cuáles son las dimensiones reales de los baños? ¿Y del dormitorio 1?
• ¿Cuál es el área del piso en el plano en cm2? ¿Cuál es su área real en m2?
• ¿Cuál es el área en el plano del pasillo? ¿Cuál es su área real en m2?
• ¿Cuántos decámetros cuadrados mide el piso en la realidad?
• En la promoción hay 125 pisos iguales que este. ¿Cuántas hectáreas ocupan en total todos ellos?
• El piso tiene un trastero cuya superficie es un 30 % de la superficie real del salón.
Su superficie ¿es mayor o menor que el área real del pasillo?
Tarea 5. Buscando piso
5.  Algunas de las promociones que han visto tienen piscina. Estas son sus capacidades.
375 kl y 9 hl
409.000 ℓ
3.900 hl y 27 dal
401 kl y 75.000 ℓ
• ¿Cuántos litros tiene la piscina con menos capacidad?
• ¿Cuántos kilolitros tiene la piscina con más capacidad?
6. Estas son las zonas de jardín de dos promociones, Villares y Soltierra.
30 m


10 m
8,7 m


26 m

20 m


18 m
50 m


50 m
• ¿Qué área de césped en m2 tiene cada promoción?
• ¿Cuántas hectáreas tiene la zona hexagonal de juegos de la promoción Villares?
7. La promoción Los valles tiene dos piscinas, una grande y otra infantil.
Piscina grande: 20 m x 8 m x 2 m
Piscina infantil: 5 m x 3 m x 1 m
• ¿Qué volumen en metros cúbicos tiene la piscina infantil?
• ¿Qué volumen en decímetros cúbicos tiene la piscina grande?
• ¿Cuántos kilolitros caben en la piscina grande más que la pequeña? ¿Y litros?

8. Estos son los pisos que han vendido en la promoción Bellasvistas.
Completa la tabla de frecuencias y escribe el valor de la moda.
Grande, Mediano, Mediano, Pequeño, Grande, Grande, Mediano, Mediano, Mediano, Grande, Pequeño, Pequeño, Mediano, Pequeño, Pequeño
	
	Grande
	Mediano
	Pequeño

	Frecuencias absolutas
	
	
	

	Frecuencias relativas
	
	
	


La moda de los datos es  

9. Los pisos vendidos en la promoción Monteclaro tenían estas superficies.
Calcula media, mediana, moda y rango de los datos.
	Superficie en m2
	80
	90
	100

	N.° de pisos vendidos
	5
	3
	2


	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	

	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	

	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	

	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	

	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	

	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	

	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	

	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	

	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	


Media =  

Moda =  

Mediana =  

Rango =  

10. Lara y sus padres han comprado un piso de 180.000 €. Han dado el 30 %
de entrada y el resto lo pagarán en cuotas mensuales. ¿Qué cuota pagarán cada mes si lo van a pagar en 30 años?
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	

	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	

	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	

	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	

	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	

	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	

	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	

	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	

	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	


CRITERIOS DE EVALUACIÓN Y SOLUCIONES
	Actividad
	Elementos de la competencia
	Criterios de evaluación
	Soluciones y sugerencias de evaluación

	1
	• Conocer los elementos matemáticos básicos (distintos tipos de números, medidas, símbolos matemáticos, elementos geométricos…).
• Seguir determinados procesos de pensamiento (inducción, deducción…).
	MAT4
LC2
	Solución
301 dam y 2 m > 3.005 m >
> 29 hm y 9 dam > 2 km y 987 m

	2
	• Adquirir seguridad y confianza ante la información o las situaciones que contienen elementos o soportes matemáticos y hacia su utilización.
• Valorar el grado de certeza de los resultados.
	MAT4
LC2
	Solución
• Superficie mayor: 39.000 a.
• 35.700 m2 = 3,57 ha
• 39.000 m2 + 38.200 m2 = 77.200 m2

	3
	• Aplicar los conocimientos matemáticos a situaciones provenientes de otros campos de conocimiento y de la vida cotidiana.
• Conocer los elementos matemáticos básicos (distintos tipos de números, medidas, símbolos matemáticos, elementos geométricos…).
	MAT4
LC2
	Solución
• Mayor: 283 q y 12 kg
• Menor: 27 t y 8 q
28.312 kg – 27.800 kg = 512 kg
• 28,125 t = 281,25 q

	4
	• Resolver problemas relacionados con la vida cotidiana y con el mundo laboral.
• Poner en práctica procesos de razonamiento que llevan a la obtención de información o a la solución de los problemas.
• Adquirir el gusto y el respeto por la certeza y por su búsqueda a través del razonamiento.
	MAT4
MAT6
MAT8
CM6
	Solución
• Plano: 4 cm x 2,5 cm. Reales: 8 m x 5 m.
• Baños: 3 m x 3 m. Dormitorio 1: 7 m x 3 m.
• Plano: 7 cm x 5 cm. Área = 35 cm2. Reales: 14 m x 10 m. Área = 140 m2.
• Plano: 7 cm x 1 cm. Área = 7 cm2. Reales: 14 m x 2 m. Área = 28 m2.
• 140 m2 = 1,4 dam2
• 125 x 140 m2 = 17.500 m2 = 1,75 ha
Ocupan 1,75 ha en total.
• Área salón = 8 m x 5 m = 40 m2.
30 % de 40 m2 = 12 m2.
Es menor que el área del pasillo
(28 m2).

	5
	• Utilizar la actividad matemática en contextos variados.
• Conocer los elementos matemáticos básicos (distintos tipos de números, medidas, símbolos matemáticos, elementos geométricos…).
	MAT4
LC2
	Solución
• Tiene 375.900 ℓ.
• Tiene 476 kl.


	Actividad
	Elementos de la competencia
	Criterios de evaluación
	Soluciones y sugerencias de evaluación

	6
	• Aplicar algoritmos de cálculo o elementos de la lógica.
• Expresarse y comunicarse en el lenguaje matemático.
• Interpretar y expresar con claridad y precisión informaciones, datos y argumentaciones.
• Resolver problemas relacionados con la vida cotidiana y con el mundo laboral.
• Valorar el grado de certeza de los resultados.
	MAT4
MAT5
LC2
	Solución
• Villares. 30 m x 50 m = 1.500 m2
(60 m x 8,7 m) / 2 = 261 m2
1.500 m2 – 261 m2 = 1.239 m2
Soltierra. 50 m x 18 m = 900 m2
(50 m x 20 m) / 2 = 500 m2
(π x (13 m)2) / 2 = 265,33 m2
900 m2 + 500 m2 + 265,33 m2 =
= 1.665,33 m2
• 261 m2 = 0,0261 ha

	7
	• Aplicar los conocimientos matemáticos a situaciones provenientes de otros campos de conocimiento y de la vida cotidiana.
• Seguir determinados procesos de pensamiento (inducción, deducción…).
	MAT4
MAT5
LC2
	Solución
• Volumen = 15 m3.
• Volumen = 320 m3 = 320.000 dm3
• 320 m3 – 15 m3 = 305 m3 = 305 kl
305 kl = 305.000 ℓ
Caben 305 kl, es decir, 305.000 litros más.

	8
	• Conocer los elementos matemáticos básicos (distintos tipos de números, medidas, símbolos matemáticos, elementos geométricos…).
• Utilizar la actividad matemática en contextos variados.
	MAT7
LC2
	Solución
Frecuencias absolutas: 4, 6, 5. Frecuencias relativas: 4/15, 6/15, 5/15. La moda de los datos es Mediano.

	9
	• Poner en práctica procesos de razonamiento que llevan a la obtención de información o a la solución de los problemas.
• Adquirir el gusto y el respeto por la certeza y por su búsqueda a través del razonamiento.
	MAT7
LC2
	Solución
80 x 5 + 90 x 3 + 100 x 2 = 870
870 : 10 = 87
Media: 87. Moda: 80.
Mediana: (80 + 90) : 2 = 85. Rango: 100 – 80 = 20

	10
	• Resolver problemas relacionados con la vida cotidiana y con el mundo laboral.
• Seguir determinados procesos de pensamiento (inducción, deducción…).
• Expresarse y comunicarse en el lenguaje matemático.
	MAT8
LC2
	Solución
30 % de 180.000 = 54.000
180.000 – 54.000 = 126.000
30 x 12 = 360
126.000 : 360 = 350
Pagarán cada mes 350 € de cuota.
Mínimo exigible
El alumno resuelve el problema, pero no razona la respuesta.


TAREA
6


En la fábrica de zumo

Nombre  

Fecha  

¡Cuánto zumo!
Las clases de 6.º han ido a una fábrica de zumo para conocer todo lo que ocurre allí.
1. En primer lugar, las clases de 6.º han ido al departamento de Diseño.
Escribe al lado de cada diseño el nombre del cuerpo geométrico
que se construye con él.
A
B
C
D
2.  Los alumnos han votado su diseño de envase preferido. Construye la tabla de frecuencias de los datos de la votación.
A, B, A, C, D, A, A, B, C, D, A, B, A, B, B, D, D, D, C, A, B, D, C, C, D, B, B, B, C, A, D, C, B, A, C, D, B, A, B, B
	
	A
	B
	C
	D

	Frecuencias absolutas
	
	
	
	

	Frecuencias relativas
	
	
	
	


3.  En la fábrica también han dejado que la gente llamase para votar por su envase favorito. En la tabla tienes los datos de las llamadas recibidas.
Halla la media, mediana, moda y rango de los datos.
	N.° de llamadas
	120
	130
	170
	180

	N.° de veces
	8
	3
	15
	4


	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	

	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	

	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	

	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	

	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	

	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	

	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	

	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	

	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	


Media =  

Moda =  

Mediana =  

Rango =  

4.  Este es el plano a escala 1: 300 de un logotipo publicitario que van a colgar en la fábrica.
• ¿Cuál es el radio del círculo en el plano?
¿Cuántos decímetros mide en la realidad?
• ¿Cuál es el área en dm2 del círculo y del triángulo reales?
• ¿Cuál es el área real en cm2 de la parte de color gris claro?
Tarea 6. En la fábrica de zumo
5.  A la fábrica han llegado cuatro camiones de fruta. Estos son los pesos de fruta que han traído.
12,75 t
12 t y 8 q
12.075 kg
120.000 hg y 900 dag
• ¿Cuál es el peso mayor?
• ¿Cuántos gramos más tiene el segundo peso mayor que el tercero?
6. Los alumnos están visitando la zona de los depósitos de zumo. El zumo
de manzana se almacena en un ortoedro de 10 m x 3 m x 2 m y el de naranja, en otro de 5 m x 4 m x 4 m.
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	

	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	

	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	

	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	

	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	

	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	

	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	

	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	

	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	

	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	


• ¿De qué zumo hay más volumen? ¿Cuántos litros tiene ese depósito?
• ¿Cuántos centímetros cúbicos tiene el depósito mayor más que el menor?
• Si envasan el zumo de manzana en bricks de 25 cl, ¿cuántos se obtendrán?
• ¿Y si envasan el zumo de naranja en bricks de 200 ml?
7. Más tarde ven otros cuatro depósitos con las siguientes capacidades.
Ordénalas de mayor a menor.
23,5 kl y 900 ℓ
240 hl y 60 dal
24.006 ℓ
2.400 dal y 35 ℓ

8. El zumo de piña se vende en packs de 8 bricks iguales con un peso de 200 g.
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	

	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	

	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	

	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	

	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	

	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	

	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	

	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	


• Si se vendiera en packs de 4 bricks, ¿cuánto pesaría cada pack?
¿Cuántos kilos pesaría un pack de 16 bricks? ¿Y de 80 bricks?
• El próximo mes se lanzarán packs de 2 bricks iguales. ¿Cuántos kilos pesará un camión cargado con 40.000 packs de 2 bricks cada uno si el camión vacío pesa 2,5 toneladas?
9. Por las ventas de zumo de uva la semana pasada han obtenido 4.965 €.
Vendieron 1.500 zumos a 0,75 € cada uno y unos cuantos a 1,20 € la unidad.
¿Cuántos zumos de 1,20 € vendieron la semana pasada?
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	

	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	

	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	

	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	

	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	

	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	

	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	

	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	


10. La fábrica de zumo que están visitando ocupa una superficie de 3,2 ha y 8 a.
El año que viene planean aumentarla un 25 %. ¿Cuántos metros cuadrados tendrá entonces la planta?
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	

	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	

	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	

	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	

	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	

	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	

	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	

	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	


CRITERIOS DE EVALUACIÓN Y SOLUCIONES
	Actividad
	Elementos de la competencia
	Criterios de evaluación
	Soluciones y sugerencias de evaluación

	1
	• Conocer los elementos matemáticos básicos (distintos tipos de números, medidas, símbolos matemáticos, elementos geométricos…).
• Seguir determinados procesos de pensamiento (inducción, deducción…).
	MAT5
LC2
	Solución
A: Cubo.
B: Prisma pentagonal. C: Pirámide hexagonal. D: Prisma triangular.

	2
	• Adquirir seguridad y confianza ante la información o las situaciones que contienen elementos o soportes matemáticos y hacia su utilización.
• Valorar el grado de certeza de los resultados.
	MAT7
LC2
	Solución
Frecuencias absolutas: 10; 13; 8; 9. Frecuencias relativas: 10/40; 13/40;
8/40; 9/40.

	3
	• Aplicar los conocimientos matemáticos a situaciones provenientes de otros campos de conocimiento y de la vida cotidiana.
• Conocer los elementos matemáticos básicos (distintos tipos de números, medidas, símbolos matemáticos, elementos geométricos…).
	MAT7
LC2
	Solución
120 x 8 + 130 x 3 + 170 x 15 +
+ 180 x 4 = 4.620; 4.620 : 30 = 154
Media = 154. Moda = 170. Mediana = 170. Rango = 60.

	4
	• Resolver problemas relacionados con la vida cotidiana y con el mundo laboral.
• Poner en práctica procesos de razonamiento que llevan a la obtención de información o a la solución de los problemas.
• Adquirir el gusto y el respeto por la certeza y por su búsqueda a través del razonamiento.
	MAT4
MAT6
MAT8
CM6
	Solución
• Radio en plano: 1 cm. Radio real: 3 m = 30 dm.
• Área círculo = π x 32 m2 = 28,26 m2 =
= 2.826 dm2.
Área triángulo = (6 m x 4,5 m) / 2 =
= 13,5 m2 = 1.350 dm2
• 12 m x 15 m = 180 m2
180 m2 – 28,26 m2 – 13,5 m2 =
= 138,24 m2 = 1.382.400 cm2

	5
	• Utilizar la actividad matemática en contextos variados.
• Conocer los elementos matemáticos básicos (distintos tipos de números, medidas, símbolos matemáticos, elementos geométricos…).
• Adquirir seguridad y confianza ante la información o las situaciones que contienen elementos o soportes matemáticos y hacia su utilización.
	MAT4
LC2
	Solución
• Peso mayor: 12 t y 8 q.
• 12.750 kg – 12.075 kg = 675 kg
657 kg = 675.000 g
Tiene 675.000 g más.


	Actividad
	Elementos de la competencia
	Criterios de evaluación
	Soluciones y sugerencias de evaluación

	6
	• Resolver problemas relacionados con la vida cotidiana y con el mundo laboral.
• Expresarse y comunicarse en el lenguaje matemático.
• Interpretar y expresar con claridad y precisión informaciones, datos y argumentaciones.
• Valorar el grado de certeza de los resultados.
	MAT4
MAT8
LC2
	Solución
• 10 m x 3 m x 2 m = 60 m3
5 m x 4 m x 4 m = 80 m3
Hay más de naranja. El depósito tiene 80.000 litros.
• 80 m3 – 60 m3 = 20 m3 =
= 20.000.000 cm3
Tiene 20 millones de cm3 más.
• 60 m3 = 6.000.000 cl
6.000.000: 25 = 240.000
Obtendrán 240.000 bricks.
• 80 m3 = 80.000.000 ml
80.000.000: 200 = 400.000
Obtendrán 400.000 bricks.

	7
	• Aplicar los conocimientos matemáticos a situaciones provenientes de otros campos de conocimiento y de la vida cotidiana.
• Seguir determinados procesos de pensamiento (inducción, deducción…).
	MAT4
LC2
	Solución
240 hl y 60 dal > 23,5 kl y 900 ℓ >
> 2.400 dal y 35 ℓ > 24.006 ℓ

	8
	• Resolver problemas relacionados con la vida cotidiana y con el mundo laboral.
• Utilizar la actividad matemática en contextos variados.
	MAT8
LC2
	Solución
• 200 : 8 = 25; 25 x 4 = 100
25 x 16 = 400; 25 x 80 = 2.000
Un pack de 4 pesaría 100 g; uno de
16 pesaría 0,4 kg y uno de 80, 2 kg.
• 40.000 x 2 x 25 = 2.000.000
2.000.000 g = 2.000 kg
La carga pesaría 2.000 kg = 2 t. El camión cargado pesaría 4,5 t.

	9
	• Poner en práctica procesos de razonamiento que llevan a la obtención de información o a la solución de los problemas.
• Adquirir el gusto y el respeto por la certeza y por su búsqueda a través del razonamiento.
	MAT8
LC2
	Solución
1.500 x 0,75 = 1.125
4.965 – 1.125 = 3.840
3.840 : 1,20 = 3.200
Vendieron 3.200 zumos de 1,20 €.

	10
	• Aplicar los conocimientos matemáticos a situaciones provenientes de otros campos de conocimiento y de la vida cotidiana.
• Seguir determinados procesos de pensamiento (inducción, deducción…).
• Expresarse y comunicarse en el lenguaje matemático.
	MAT8
LC2
	Solución
3,2 ha y 8 a = 32.008 m2
25 % de 32.008 = 8.002
32.008 + 8.002 = 40.010
La planta tendrá 40.010 m2.


REGISTRO PARA LA EVALUACIÓN POR COMPETENCIAS
	ALUMNO/A
	TRIMESTRE
	CRITERIOS DE EVALUACIÓN

	
	
	MAT1. Leer, escribir y ordenar distintos tipos de números.
	MAT2. Realizar operaciones
y cálculos en situaciones de resolución de problemas.
	MAT3. Utilizar los números decimales, fraccionarios y los porcentajes para interpretar e intercambiar información en contextos de la vida cotidiana.
	MAT4. Seleccionar unidades
de medida adecuadas, estimando y expresando con precisión las medidas.
	MAT5. Utilizar las nociones geométricas para describir y comprender situaciones
de la vida cotidiana.
	MAT6. Interpretar una representación realizada a partir de un sistema de referencia y
de objetos o situaciones familiares.
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Referencias para la valoración del progreso en la adquisición de la competencia:
1: Desarrollo insuficiente. 2: Desarrollo moderado. 3: Desarrollo satisfactorio. 4: Desarrollo muy satisfactorio.
	CRITERIOS DE EVALUACIÓN

	MAT7. Realizar, leer e interpretar representaciones gráficas del entorno. Estimar el resultado de situaciones en
las que intervenga
el azar y comprobar ese resultado.
	MAT8. Anticipar soluciones y resolver problemas. Valorar estrategias y expresar claramente el proceso de resolución seguido.
	LC2. Expresarse de forma oral mediante textos que presenten de manera coherente conocimientos, hechos y opiniones.
	CM6. Realizar, interpretar y utilizar planos y mapas teniendo en
cuenta los signos convencionales
y la escala gráfica.
	CM7. Situar hechos relevantes usando líneas del tiempo.
	EF2. Lanzar, pasar y recibir pelotas u otros móviles, con ajuste correcto a
la situación en el terreno de juego, a las distancias
y a las trayectorias.
	Valoración del progreso en la adquisición
de la competencia

	
	
	
	
	
	
	

	
	
	
	
	
	
	

	
	
	
	
	
	
	

	
	
	
	
	
	
	

	
	
	
	
	
	
	

	
	
	
	
	
	
	

	
	
	
	
	
	
	

	
	
	
	
	
	
	

	
	
	
	
	
	
	

	
	
	
	
	
	
	

	
	
	
	
	
	
	

	
	
	
	
	
	
	

	
	
	
	
	
	
	

	
	
	
	
	
	
	

	
	
	
	
	
	
	

	
	
	
	
	
	
	

	
	
	
	
	
	
	

	
	
	
	
	
	
	

	
	
	
	
	
	
	

	
	
	
	
	
	
	

	
	
	
	
	
	
	

	
	
	
	
	
	
	

	
	
	
	
	
	
	

	
	
	
	
	
	
	


Notas

Dirección de arte: José Crespo González.
Proyecto gráfico: Estudio Pep Carrió.
Jefa de proyecto: Rosa Marín González.
Coordinación de ilustración: Carlos Aguilera Sevillano. 
Jefe de desarrollo de proyecto: Javier Tejeda de la Calle. Desarrollo gráfico: Raúl de Andrés González, Rosa Barriga Gaitán y Jorge Gómez Tobar.
Dirección técnica: Ángel García Encinar.
Coordinación técnica: Alejandro Retana Montero.
Confección y montaje: Luis González Prieto, Javier Pulido Martínez.
Corrección: Marta Rubio Aguilar, Susana del Olmo.
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